



Vážení spoluobčané

Končí čtyřleté volební období zastupitelstva obce, je čas se ohlédnout. Před čtyřmi lety se dostavěla nová ČOV, a tak se po volbách začínalo s minimální hotovostí a pětímilionovým úvěrem, který se na ČOV vyčerpal. Zdálo se, že nebudou peníze na investice.

Na deset investičních akcí se ale podařilo sehnat dotační prostředky, a tak se opravil chodník na Ohradu, nové povrchy jsou v ulicích Tylova, Alšova a Kněžská, opravil se kryt vozovky za dráhou u ČOV, hasiči mají nové vybavení (dýchací přístroje), je opraven vstup na hřbitov, pořizuje se nový územní plán, probíhá stavba nových chodníků v Poděbradské a Velimské ulici, bude nový bezdrátový rozhlas v Nové Vsi, budou se opravovat křížky (na náměstí, ve Velimské ulici a na hřbitově) a postavíme Bedřichovu vyhlídku. Administrovat tyto dotační akce je náročné, děkuji všem, kteří se na tom podíleli. Podařilo se realizovat i několik investičních akcí bez dotační podpory (např. nákup techniky pro údržbu zeleně, oprava cest za dráhou, dětské hřiště na Ohradě).

Aby bylo možné výše uvedené (ale i některé plánované) akce realizovat, bylo nutné získat do vlastnictví obce pozemky od 27 vlastníků. Těmto osobám i organizacím, které prodaly, směnily nebo darovaly své pozemky obci, bych chtěl za jejich vstřícný přístup poděkovat.

Jako pokaždé, když píšete do Novoveských listů, chci připomenout každoročně pořádané kulturní, sportovní a volnočasové akce, jako jsou čarodějnice, cvrknání kulíček, čára, den dětí – hasičský i Ohradské besedy, máje na Ohradě, akce k výročí bitvy u Kolína, běhy Krajem bitvy u Kolína, rybářské dětské závody, nohejbalový turnaj, sjíždění řeky Sázavy, posvícení, vítání občánků, dlabání dýní, Martinské světélkování, vepřové hody, rozsvícení vánočního stromečku, Mikulášská besídka Ohradské besedy, Mikulášský jarmark s čerty, zpívání v kostele, akce v obecní keramické dílně a fitcentru a letos nově i letní kino. Většinu těchto akcí jsem se zúčastnil a mohu říci, že se povedly. Děkuji všem účastníkům a především organizátorům.

Vážení spoluobčané, jelikož se do komunálních voleb v naší obci přihlásila jen jedna kandidátní listina, je o složení budoucího zastupitelstva rozhodnuto. Přesto má smysl k volbám přijít. Pomocí preferenčních hlasů dáte zastupitelům na vědomí, kdo by měl být ve vedení obce.

Přeji Vám příjemně prožité podzimní dny.

Ing. M. Zapletal, starosta obce

Co nás čeká

- 22. 9. 2018 ve 14:00 hod. *Vítání občánků* na OÚ v Nové Vsi I – první patro
- 27. 10. 2018 *100 let založení republiky* - na fotbalovém hřišti od 19:00 hod.
- 31. 10. 2018 *Dlabání dýní*
- 17. 11. 2018 od 11:00 hod. SDH Nová Ves I *Vepřové hody* - místní hasičská zbrojnici
- 29. 11. 2018 *Rozsvícení vánočního stromu*

Volby do Zastupitelstva obce Nová Ves I

se konají dne 5. - 6. 10. 2018
pátek 14:00 - 22:00 hod.
sobota 8:00 - 14:00hod.

Volební místnost bude
v budově Obecního úřadu
Nová Ves I.



STÁTNÍ FOND DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY

Chodníky v Nové Vsi I

Jak jste všichni zaznamenali, v obci se buduje. V současné době probíhá akce „Zvýšení bezpečnosti chodců v Nové Vsi I“, tato akce je spolufinancována z prostředků Státního fondu dopravní infrastruktury. Musíme ten nápor dopravy vydržet. Budiž nám odměnou krásná a snad i bezpečnější cesta podél silnice na chodnících.

IB

Posvícenská zábava

KDY: 15.9.2018 od 20:00

KDE: na sále Ohradské hospody



K tanci a poslechu zahraje Muzika na cestách a těšit se můžete i na tombolu a posvícenskou husičku :-)
vstup: 50 Kč



Okénko do minulosti



Pan Venc je ten klučina vlevo od holčičky s cedulkou.

Tak jak jsem slíbila, přesunula jsem se ve svém pátrání po minulosti na Ohradu. Zavítala jsem do rodiny Venců. Pan **Vlastimil Venc** je rodák z Ohrady a pamatuje si události a detaily, které se Vám budou určitě líbit. Strávili jsme společně čas příjemným povídáním a z tohoto setkání se pokusím sepsat pár řádků.

Pan Venc pochází z rodiny řemeslníků a živnostníků. Tatínek mu zemřel, když byl ještě kluk a maminka se musela o rodinu starat převážně sama. Pracovala v Kutlířích u sedláka a každý den chodila pěšky s nůši na zádech dvakrát denně tam a zpět. Jak uvádí pan Venc: „Maminka nám dětem v poledne stačila uvařit třeba rejtěnky a bílý kafe, šhubánky nebo zapečené brambory. Maso bylo jen v neděli, drželi jsme hejno husejch, ale to se prodalo. Zůstala jen jedna na Vánoce a posvícení.“ Vzpomínal, jak po škole kluci praštili s taškou a hráli všechny možné hry a sporty. Hraček prý moc nebylo. Všechno bylo na „lístky“. Od roku 1939 byl potravinový (i jiný, třeba šatěnky) přiděl na osobu a později na rodinu. Našla jsem lístky na osobu, rozdělené po dni na čtyři týdny, na mléko. Měli nárok na 1/16 l mléka denně. Je to přesně 62,5 ml. To je asi jako větší panák. Kdo měl pole, musel odevzdávat určitou část z úrody tzv. kontingent. Když se neplnilo, muselo se odevzdávat náhradní plnění v podobě jiných potravin. Při zabíjačce se odevzdával řezníkovi „krupon“, kůže ze hřbetu. Ten se evidoval a posílal k dalšímu zpracování.

Na otázku, jak vypadala vesnice za jeho mládí, odpověděl pan Venc následovně. Za války u hlavní silnice žádné domy nestály. V čísle 1 bydlel Kubát (dnes Svěrák), č. 2 Karafiát, č. 3 Blecha, č. 4 Nejedlý (dnes Martinec), č. 5 Beneš, č. 6

Hanuš (dnes Bezdíčková), č. 7 Herzog (dnes Kronusová), č. 8 Siřínek (statek, který později rozparcelovali) dnešní první řada domů s hospodou na náměstí byla postavena až po rozparcelování. Na

REJTĚNKY

(pečené škvarkové placky)

750 g hladké mouky

1 vejce

¼ l mléka

200 g mletých škvarků

1 kostička (42g) droždí

Sůl

Vymíchat těsto, utvořit placky, nechat vykynout a upéct ve vyhřáté troubě do růžova.

Nedivím se, že maminka zadělávala placky vodou. Raději dopřála dětem mléko do bílé kávy.

vsi fungovali také různí řemeslníci a živnostníci. Pan Moravec měl kovárnu, Šobotka provozoval pekárnu, trafikou a obchod, švec byl Stehno a Filip, hospoda

a obchod patřila Voděrkovi a Mrzena s Březinou pracovali jako klempíři. Bydlel tu i hudebník Bím a Helbik (nevím, zda je to správně), který učil na housle. V Klavarech stál na rohu zdi u mlýna krásný altán (dnes jsou jen patrné zbytky zdíva). Nedaleko na prostranství a směrem do údolí se hrávalo divadlo.

Druhou světovou válku zažil pan Venc jako dítě školou povinné. Školu jim zabrali Němci a tak se děti učily na faře (vpravo pod MŠ). Zažil nálety na „petrolku“ Koramo Kolín. Zprvu se báli, ale později prý leželi s kamarádem na poli v brázdě a pozorovali, jak to padá. Prý se na ně pilot z letadla šklebil, až mu svítily bílé zuby s tmavého obličejce.

Když jsem se zeptala, zda ještě žije někdo z jeho vrstevníků, dostala jsem překvapivou odpověď. Řekl: „Vzpomínám si na Luboše Hamerschлага, tatínek byl Žid. Ale určitě ho znáte. Je to slavný politik. Dnes se ale jmenuje jinak, Dobrovský. Otec mu zahynul v koncentrálu.“ Trošku jsem se zastyděla, když jsem zjistila víc. Luboš Dobrovský – novinář a politik, matka se znovu provdala a přijali jméno nevlastního otce. Byl signatářem Charty 77, v letech 1990 – 1992 ministrem obrany, po té do roku 1996 vedoucím Kanceláře prezidenta Václava Havla a až do roku 2000 českým velvyslancem v Rusku. Uf. To jsou věci. A to je tam od nás, od Makotřas. Jak se říká v pohádce Lotrando a Zubejda.

Nezbývá mi, než co nejsrdečněji poděkovat panu Vencovi za moc hezké a podnětné popovídání a popřát mu pevné zdraví a ještě hodně elánu do života. Ať se daří v pěstování kytiček, které má tak rád.

Musíme popřemýšlet o dalším kandidátovi. Možná to nebude tak složité. IB



Prostranství v Klavarech, místo společenských setkávání

Zahájili jsme nový školní rok

Základní škola Prosperity čekala mnoho překvapení a přivítala v pondělí 3. září nové žáky. Jsme moc rádi, že řady našich prvňáčků rozšířily i děti z Nové Vsi. Letos jsme poprvé otevřeli i šestý ročník – rozšiřujeme se tedy i na druhý stupeň. Naším cílem je nabídnout rodičům kompletní základní vzdělání, tj. možnost navštěvovat naši školu od prvního do devátého ročníku.

Začátek školního roku jsme oslavili v tělocvičně. Prvňáčci dostali školní šerpy a pak následovalo přivítání ve třídách. Na děti

čekalo mnoho překvapení a dárků. Zahájili jsme i tematické roční projekty – šestáci se inspirují Cestou kolem světa za 80 dní, žáci z prvního stupně budou putovat se želvami nebo s postavičkami Lili a Vili.

Bylo vidět, že se děti těšily na kamarády i na nové zážitky. Přejeme jim, aby se jim ve škole líbilo a školní rok si užily lapno.

Těšíme se na spolupráci s rodiči i s obcí a věříme, že se nám opět povede posunout laťku zas o kousek výš.

Magda Málková



Začátek školního roku ve školičce



Nástup do školky je obrovskou změnou nejen pro děti, ale i pro celou rodinu. Ze dne na den se dítě ocitne v neznámém prostředí, najednou je obklopeno houfem cizích holčiček a kluků. Starostlivou maminku a tatínka vystřídají dvě paní učitelky, které se navíc musí ještě dělit s ostatními dětmi. V hlavě si střádá otázky: Co tady budu dělat? Proč tu vlastně jsem? S čím si asi

budu hrát? Abychom dětem usnadnili první dny ve školce, „nováčci“ prochází tzv. adaptačním režimem. Aby zvládlo zůstat delší dobu samo, bez maminky, jinde, než je doma, a přitom bylo spokojené a cítilo se bezpečně. Délka adaptace je u každého dítěte individuální. Některé zvládne přechod bez jediné slzičky, u jiného dítěte to může trvat až několik týdnů. Stává se, že se dítě adaptu-

je naprosto bez problémů a zná své dítě, jeho návyky, až po měsíci se může u to, co má rádo, s čím si dítěte objevit protest k do- nejvíc hraje, než jsou jeho cházce do MŠ a nechce se rodiče. Tyto rady mohou mu třeba vůbec vstávat. být těmi nejcennější při Určitě buďte trpěliví a dů- adaptaci ve školce. Přeji lední. Důležitá je i spolu- všem pedagogům pevné práce s učitelkami na třídě. nervy a úspěšný začátek školního roku.

Když rodiče a učitelky „potáhnou za jeden provaz“, tak je to velká výhra pro všechny. Kdo nejlépe
Za pedagogický tým
Veronika Drahovzalová



Sázava 2018

V pátek 31. 8. 2018 jsme již potřinácté vyrazili směr Samopše zakončit prázdniny a sjet si Sázavu. Sešla se nás pěkná banda. Ani brčálově zelená voda a sobotní déšť nás neodradil. Všichni jsme nasadli do lodí a vyrazili. V některých místech nám loďky pěkně drhly o dno, ale my statečně bojovali s mělkou vodou. Dobrá nálada nás neopustila a všichni jsme si to pěkně užili.

Velký dík za organizaci akce patří panu Vrkotovi. Také bychom chtěli poděkovat panu Jeřábkovi (Potraviny Anděl) za sladkou odměnu pro děti.
Marcela Převrátilová

Rybáři

V sobotu 9. června uspořádal náš spolek 13. ročník dětských rybářských závodů, kterých se zúčastnilo 44 dětí. Zvítězil Filip Kratochvíl, na druhém místě se umístil Michal Boček a na třetím místě se umístila Aneta Šárovcová. Vítězové obdrželi krásné poháry a medaile. Všechny děti si mohly vybrat z nepřeberného množství cen a všichni zúčastnění obdrželi pamětní diplom. Děti měly občerstvení zdarma a i o občerstvení dospělých bylo postaráno. Počasí se vydařilo a již nyní se děti těší na 14. ro-

čník v příštím roce.

Všem sponzorům děkujeme za dary, bez nichž bychom nemohli v takovém rozsahu závody uskutečnit.

V průběhu léta do dnešního dne bojuje pár jednotlivců, slovy tři, s nízkým obsahem kyslíku ve vodě. Snažíme se pomocí plovoucího čerpadla a za pomoci novoveských hasičů okysličit vodu, aby nedošlo k úhynu ryb. Hasičům patří velký dík. I v tak svízelné situaci, jako je letošní sucho a nedostatek kyslíku ve vodě, se našli tací lidé, kteří se snaží jenom škodit. Do

přítoku nám naházeli obrovské balvany, aby zabránili přítoku vody do rybníků. Po dlouhém pátrání jsme zjistili příčinu velkého poklesu hladiny a nyní se nám již hladina vody dostává k normálu.

V současné době probíhají práce na fasádě klubovny a organizujeme brigády na udržení pořádku okolo vody. Chtěli bychom touto cestou poděkovat Obecnímu úřadu v Nové Vsi I za poskytnutí dotace na úpravu fasády naší klubovny. Dále se administrativně zpracovávají údaje o vydaných povolenkách, prodá-

ných příspěvkových známkách a zpracovávají se dokumenty na hospodářské prověrky. Máme 167 členů, ale brigád se zúčastňuje tak 1/3 členů, ostatním je všechno jedno. Hlavně, že loví ryby. Když nic nechytou, tak pomlouvají výbor, že se málo zarybňuje. Takovýto přístup členů není jen v naší organizaci, ale ve většině organizací našeho Středočeského územního svazu.

Přejeme všem čtenářům zdraví, pevné nervy a ať již konečně začne pršet.

J. Forst, předseda MO

Ohrada Cup



OHRADA CUP dosáhl zletlosti. 18. narozeniny oslavil v sobotu 25. 8. 2018 nohejbalový turnaj OHRADA CUP o pohár starosty. Turnaj prošel generální výměnou pořadatelů, kterými se stali panové Luděk Pych a Martin Weiss. Je třeba říci, že noví prezidenté se turnaje zhostili, jak po pořadatelské, tak sportovní stránce, velmi dobře. Turnaji opět přálo skvělé počasí a všech sedm týmů srdnatě bojovalo o získání velkého putovního poháru. Ten nakonec získali SPLAŠENÁ KOPYTA – M. Weiss, P. Arnold, J. Háněl, stří-

bro získali BROUČCI – T. Bodláková, G. Šimůnková, V. Dostál a bronz bral tým W40C – L. Pych, T. Linhart a V. Venc. Ceny předali starosta obce pan Zapletal a předseda Ohradské besedy pan Weiss st.

Zvláštní poděkování patří paní Jaroslavě Bodlákové z Nové Vsi, která všem účastníkům upekla čerstvé koláče. Plnoletos turnaje jeho účastníci řádně zapili až do pozdních nočních hodin.

Zdeněk Voslář

Poděkování

Dne 30. 6. 2018 se konal již 12. ročník běhu „Krajem bitvy u Kolína“. Zúčastnilo se 55 dospělých běžců a 28 dětí.

Tímto chceme poděkovat všem sponzorům a budeme se těšit na další ročník. Sponzorovali nás: Jeřábek Josef – Pohřební služba

spol. s.r.o., Jeřábek Michal – Potraviny Anděl, Miroslav Psohlavec – Novoveská hospoda, Legos s.r.o., KVARK SERVIS s.r.o., Camridge Trading Company Kolín, Halko stavební společnost s.r.o. a Václav Vojtěch. Petr Kubišta

Hasiči červen - srpen 2018

V červnu pořádala obec Nová Ves I každoroční výročí bitvy u Kolína, kde sbor dobrovolných hasičů zajišťoval občerstvení. Druhý den odjela jednotka SDH na celodenní akci do obce Křečhoř, kde ve spolupráci s hasiči z Plaňan zajišťovala v souvislosti s oslavami bitvy u Kolína požární dozor, bezpečnost při vojenských ukázkách a koordinovala dopravu.

Následující den hasiči pořádali třetí ročník akce „S hasiči bezpečně na kole“. Akce se konala na Václavském náměstí před hasičskou zbrojnicí, které se těšilo hojně účasti nejen dětí, ale i dospělých. Pro děti byl připraven dovednostní závod na kolech, kdy každý dětský účastník si po absolvování závodu odnesl zaslouženou odměnu. Jako hosté byli pozváni hasičští kolegové z Peček, kteří veřejnosti předvedli profesionální ukázkou vyprošťování osob při dopravní nehodě osobního vozu a zástupci BESIP Ministerstva dopravy, kteří seznámili děti se základy pravidel silničního provozu na komunikacích. Závěrem akce byla pro děti připravena pěnová koupel a malování na obličej.

Hasiči byli pozváni v rámci dětského dne na Ohradu, kde předvedli výzbroj a výstroj jednotky, děti si zahasily a nakonec se svezly v hasičském autě. Dále byli osloveni Základní školou TGM Velim, kde na konci školního roku předvedli pro školáky prvního stupně praktickou ukázkou hasičské práce, která byla zaměřena na poskytování první pomoci a hašení.

V měsíci červen, červenec a srpen hasiči vyjeli celkem k osmnácti technickým výjezdům, kdy se jednalo o odstranění popa-

daných stromů, prořezu větví, čištění propustí a ucpaných kanálů a zneškodnění obtížného bodavého hmyzu a dále k požáru pole v obci Pašinka, bytu v Kolíně, příkopu v Pňově a průmyslového areálu v Kutné Hoře – Karlov. Jednotka zasahovala i u dopravní nehody v Nové Vsi I. Další výjezd byl hlášen k požáru trávy poblíž obce Polepy, jednalo se však o planý poplach.

Na žádost Rybářského svazu Nová Ves I, jednotka provedla prokysličováním vody rybníku Komorák a Doleháň 2 v Klavarech.

V rámci odborné přípravy proběhlo společné cvičení jednotek SDH Nová Ves I a SDH Veltruby při simulovaném požáru nízké budovy v Nové Vsi I. Zásah probíhal s nasazením dýchací techniky v zakouřeném a hořícím objektu, koordinace a komunikace, vyhledání a vynášení zraněných a zajištění následné první pomoci. Tímto hasiči děkují panu Miloslavu Zapletalovi za poskytnutí prostor v areálu bývalého kravína.

Hasiči se zúčastnili výročí 140ti let založení hasičského sboru v Cerhenicích a ve Starém Kolíně, kde předvedli zásahový vůz.

Jednotka absolvovala 12ti hodinovou stáž na stanici HZS Kolín, kde podstoupila odbornou přípravu ze znalosti legislativy požární ochrany a výcvik s dýchací technikou.

Po výzvě SDH Nová Ves I, k náboru do jednotky, byl sbor rozšířen o tři nové členy. V současné době má výjezdová jednotka deset hasičů.

Karel Voslář, za SDH

Slovo závěrem

Redakce si vyhrazuje právo příspěvků krátit a upravovat při zachování obsahu sdělení. Zveřejňované informace a fotografie v „Novoveských listech“ jsou v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů) – GDPR. Za redakci se loučí Mgr. Iveta Bodláková (IB), Lenka Benešová (LB) a Martin Holeček (MH). Pěkně si užijme chladnější podzimní dny a před Vánoce nashledanou. Uzávěrka dalšího čísla bude 7. 12. 2018. Studio Press s.r.o., tiskárna Čáslav